
1. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Лесосечный  фонд  - это…
а ) участок  спелого  леса, ограниченный  на 
местности  визирами  и  столбами;
б)  участок  спелого  леса, отведенный  в  рубку 
на  определенный  срок;
в) отпуск  древесины  на  корню при рубках 
главного пользования;
г) норматив заготовительного леса;
д) вырубленная определенная площадь леса

2. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Лесоустройство  - это…
а ) норматив  главного пользования  лесным 
фондом;
б) спелые насаждения,  намеченные  для 
заготовки  древесины;
в) организация, осуществляющая работу по 
оценке состояния лесов;
г) отвод лесосек на год;
д) объём заготовляемой древесины.

3. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Верхний  склад  - это…
а) площадка  для  формирования  хлыстов;
б) площадка  для   раскряжевки  хлыстов  на 
сортименты;
в) площадка  для  временного хранения 
заготовленного леса;
г) площадка для стоянки тракторов;
д)место хранения древесины.

4. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Бонитет  насаждения – это…
а) плотность стояния  деревьев  в лесу;
б) показатель хозяйственной  ценности;
в) показатель,  характеризующий  качество 
условий  произрастаний  леса;
г) разряды высоты дерева;
д) полнота насаждения.

5. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Лесосырьевая  база  лесозаготовительного 
предприятия – это…
а) размещение  лесосек  в  соответствии с 
лесным  законодательством РФ;
б) размеры,  границы , а  также  план  рубок 
леса;
в) определенная  площадь  с  запасами  леса  для 
нормальной  работы  предприятия   в  течение 
установленного  времени;
г) отведенная лесосека под рубку леса;
д) заготовленный объем леса в течение года.

6. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Система  лесосечных  машин – это…
 а) база  лесозаготовительных  машин;



б) набор  машин  и  оборудования  для 
выполнения  технологического  процесса 
лесозаготовок;
 в) техническое  оснащение 
лесозаготовительного  предприятия;
г) вспомогательное оборудование;
лесохозяйственное оборудование.

7. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
 По  требованиям безопасности труда валка  леса 
запрещена при ветре силой …

8. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Лесные   ресурсы  при   их   рациональном 
использовании  являются …

9. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Отрасль,   осуществляющая   учет, 
воспроизводство  и   выращивания  лесов, 
называется …

10. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Ограниченный  участок  лесного  фонда является 
…

11. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Часть   лесного   фонда,    выделенная  при 
лесоустройстве  для  рубки  на   определенный 
срок, …

12. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Ограниченная   на   местности  часть  лесного 
массива,  называется …

13. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Пользователь, взявший в аренду лесной фонд на 
определенный срок, является …

14. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Вид  работ по созданию необходимых условий 
для  безопасного выполнения основных  работ 
называется…

15. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Поперечное  деление  хлыста  на   сортименты, 
называется …

16. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Объем леса в   кубометрах, пропускаемый через 
лесопромышленный склад  в  единицу   времени, 
называется…

17. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Документ, дающий (разрешающий) на рубку 
леса это…

18. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Группа  людей,  занимающихся  заготовкой  леса, 
называются…

19. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Подготовка  места,  отведённого  в  лесу  для 
стоянки  тракторов,  обогревательных  домиков, 
столовой и т.д. называется ….

20. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:



Документ,  в  котором  указывается  задание 
бригаде на выполнение работ  в течение месяца, 
называется…

21. ВТПЛ Вставить пропущенное слово:
Путь  в  лесу,  по  которому  проходит  трелёвка 
древесины, называется …

22. ВТПЛ Установить  последовательность  выполнения 
работ:
Последовательность ремонтных работ на 
лесовозной автомобильной дороге:
А.Средний  ремонт.
Б.Текущий  ремонт.
В.Содержание  дороги.
Г.Капитальный  ремонт  дороги.

23. ВТПЛ Установить  последовательность  выполнения 
работ:
 Последовательность   работ при отводе 
лесосек:
А.Отграничение  границы  делянки.
Б.Отбор  участка  для  рубки.
В.Рекогносцировка  местности.
Г.Проведение  работ  для  оценки  лесосеки.

24. ВТПЛ Установить  последовательность  выполнения 
работ:
Последовательность   работ при валке  леса 
машиной  ЛП -19В:
А.Натяжения  дерева.
Б.Захват  дерева.
В.Укладка  дерева.
Г.Срезание  дерева.

25. ВТПЛ Установить  последовательность  выполнения 
работ:
Последовательность технологической  работы 
«Харвестера»:
А.Сталкивание  дерева.
Б.Обрезка  сучьев  и  раскряжевка  хлыстов на 
сортименты.
В. Наводка  харвестерной  головки  на  дерево.
Г.Срезание  дерева.

26. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Сплошной перечет  деревьев проводят  на 
площади:  
а) до  10 га;
б) до 3га;
в) до 5га;
г) до 7 га;
д) до 2 га.

27. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Технологический  процесс  на  лесозаготовках 
начинается:
а)  с  вывозки  леса;
б) с  отвода   лесосек;



в)  с  валки   леса;
г) с освидетельствования лесосеки;
д) с подготовки лесосеки.

28. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Технологический   процесс  лесозаготовок, 
получивший  в  настоящее  время   наибольшее 
применение:
а) вывозка  сортиментов;
б) вывозка  хлыстов;
в) вывозка  деревьев;
г) вывозка щепы;
д) вывозка полухлыстов.

29. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Лесосечные  работы начинаются с:
а) вспомогательных работ;
б) основных  работ;
в) подготовительных  работ;
г) технического обслуживания машин;
д) валки деревьев.

30. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Предельная  масса  лесосечной  машины, 
оптимальная  с  точки  зрения  экологии   и 
лесного хозяйства:
а)  15т;
б) 6т;
в) 25т;
г) 10т;
д) 3т.

31. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Выберите  наиболее  перспективное 
лесозаготовительное  оборудование  на 
заготовке  леса:
а) бензопила «STIHL»;
б) валочная  машина МЛ -119М;
в) Харвестер «Valmet»;
г) процессор;
д) скиддер.

32. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Выберите  массу  бензопилы  Урал -2Т 
«Электрон»:
а)  7кг;  
б) 12,5кг;  
в )11,7кг;
г) 15кг;
д) 4кг.

33. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
К главным  рубкам  леса  относятся;
а) проходные  рубки;
б)  санитарные  рубки;
в) выборочные  рубки;
г) осветление;



д) прочистка.
34. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:

Срок  действия  лесозаготовительного 
предприятия по  проекту составляет:
а) 15 лет; 
 б) 30 – 50 лет; 
в) 150 лет;
г) 25-30 лет;
д) более 5 лет.

35. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Какой  состав  насаждений  древесных  пород 
правильный?
 а) 7С4Е+едБ;   
 б) 5Д3Б2Л;
 в)4Е 5Б;
г) 3Б 8Е;
д) 7С 1Лп.

36. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Выберите оборудование, выполняющее на 
лесосечных  работах  
обрезку  и  раскряжевку  хлыстов  на 
сортименты.
 а) харвестер ; 
 б) процессор;
 в) скиддер;
г) лесопогрузчик;
д) трелёвочник. 

37. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Какой ширины  полосу  леса разрабатывает 
валочная машина ВМ –4М?
 а)  5м; 
б) 2,5м;  
в)15м;
г) 20м;
д) 10м.

38. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Какова  средняя  норма  выработки  лесосечной 
машины  «Харвестер»?
 а)200м;
 б) 50м3;  
 в) 100м3;
г) 45м3;
д) 300м3.

39. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Ширина  трелевочного  волока, 
соответствующая ГОСТу:
 а)3м; 
 б) 7м; 
 в)5м;
г) 10м;
д) 2м.

40. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:



В соответствии с  правилами  техники 
безопасности трелевочные тракторы можно 
применять  на  уклонах:
 а)30 град; 
 б)15град; 
 в)22град;
г) 40град;
д) 10град.

41. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Какова  считается территория  зоной 
безопасности  при  валке  деревьев:
а) 30м; 
 б) 20м; 
 в)50м;
г) 15м;
д) 25м.

42. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Выберите  бензопилу универсального  типа, 
применяемую при   валке  леса: 
а) Урал 2Т «Электрон»;
 б) «Штиль»  -MS - 260;
 в) Урал  - 44;
г) М-228;
д) Дружба-4

43. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Ширина пасеки при  разработке  лесосеки 
методом  узких  пасек   должна  быть:
а) 15м;
б) 20м;
в) 25м;
г) 10м;
д) 40м.

44. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
На  какой  высоте определяют диаметр  дерева 
при отводе лесосек в рубку?
а)  1,2м;
б)  1,3м;
в)  1,5м;
г)  1,0м;
д) 0,9м.

45. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Буссоль  предназначена:
а) для  измерения  высоты  дерева;
б) для  съемки  лесосек  и  привязки их  к 
квартальной  сети;
в) для  замера  диаметра  бревна;
г)для нивелирования трассы дороги;
д) для измерения площади. 

46. ВТПЛ Выбрать правильный ответ:
Высота деляночного  столба над  землей 
должна  быть …
а) 1,0м;



б) 1,3 м;
в) 1,5м;
г) 2,0м;
д) 0,7м.

47. 
ВТППОД

Выбрать правильный ответ:
Какой припуск должны иметь  круглые 
лесоматериалы   при  их  раскряжевке?
а) 1см.  
б) 4см; 
в) 3см;
г) 5см;
д) 2см.

48. 
ВТППОД

Выбрать правильный ответ:
Для производства  пиломатериалов   применяют 
следующие  бревна:
а) хлысты;
б) кряжи;
в) пиловочник;
г) руд.стойка;
д) спичечные брёвна.

49. 
ВТППОД

Установить  последовательность  выполнения 
работ:
Транспортный  процесс  вывозки  леса:
А.Стоянка  автомобиля;
Б.Порожний  пробег автомобиля;
В.Погрузка  автомобиля;
Г.Разгрузка  автомобиля.

50. ПКПС Выбрать правильный ответ:
Часть дерева, имеющая промышленное 
значение:
а) корни дерева;
б) крона  дерева;
в) ствол  дерева;
г) сучья;
д) пни.


